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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTmn 98’inei ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddelerine uygun olarak. T.C Tanm ve Orman

Bakanlığına iletilmesi ve Bakan İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı olarak yanıtlanması

için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İSMET BÜYÜKATÂMAN

Bursa Milletvekili

Bursa ili Orhaneli ilçesi sınırlarında bulunan İznik Gölü’nün su seviyesi, her geçen gün
azalmakta ve göl kuraklık tehlikesi altındadır. İznik Gölü çevresindeki tarım alanlarının

sulanmasında kullanılan Gölyaka, Akharem, Sölöz, Orhangazi-2 ve Keramet Pompaj Sulama

Sistemleri, bölgedeki tarımsal üretimin devamlılığı ve verimliliği açısından büyük önem
taşımaktadır. Bu sistemlerde kullanılan HDPE borularının zaman içerisinde yıprandığı,

işlevini kaybettiği ve su kayıplarına yol açtığı tespit edilmiştir. Özellikle Heceler, Paşapmar
ve Narlıca mahallelerine su taşıyan 2545 m ve Sölöz Y2-10 hattında bulunan 2990 m

uzunluğundaki HDPE borularının regülasyonu/değişimi gerekmektedir. Ayrıca Gölyaka

hattının Gölyaka regülasyon havuzu ile Akharem pompa istasyonu arasında su kaçağı bulunan
1724 m’lik kısmının tamirat/değişiminin yapılarak mağduriyetlerin giderilmesi

gerekmektedir. Keramet pompaj sulaması, 2019 yılında DSİ Genel Müdürlüğü tarafından
yenileme kapsamına alınmış ise de 2021 yılında 2. Aşama olan proje sonuçlandırılmamıştır.
Bu bağlamda;

Bursa Orhangazi ilçesindeki Gölyaka, Akharem, Sölöz, Orhangazi-2 ve Keramet

bölgelerinde bulunan pompaj sulama sistemlerinin mevcut durumu hakkında

Bakanlığınızın yaptığı bir inceleme mevcut mudur?

Bakanlık olarak, yukarıda adı geçen bölgelerdeki HDPE boruların eskimesi sonucu

yaşanan su kaybı ve tarımsal üretime etkileri hakkında herhangi bir rapor veya tespit
yapılmış mıdır?

Söz konusu 2545 m ve 2990 m uzunluğundaki HDPE boruların değiştirilmesine ilişkin

bir yatırım planı veya proje hazırlığı var mıdır?

Keramet pompaj sulama sisteminin 2. Aşama projesi için bakanlığınızın 2026 yılı

yatınm programına alınmasına dair çalışması var mıdır?

İznik Gölü çevresindeki sulama birliklerinin ihtiyaçlarının karşılanmasına yönelik

Bakanlık ne gibi uzun vadeli çözümler planlamaktadır?
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